

# “助航工程”助推贫困学子成长成才

## 山东科技大学开展“青春正当时 我们共成长”主题户外素质拓展活动

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕  
通讯员 韩洪烁 于喆

4月14日至15日,山东科技大学为100余名家庭经济困难学生举行了一次特别的培训,山东科技大学启动的“助航工程”为他们带来了包括素质拓展、科普教育等多方面的培训,让同学们通过培训得到了很大的锻炼。

记者了解到,不少家庭经济困难学生因为面临经济压力和生活困难,很少有机会走出校园。针对这一情况,山东科技大学开展了以“青春正当时我们共成长”为主题的户外素质拓展活动,通过团队热身(破冰)、高空断桥、能量传输、不倒森林、团队战鼓、有轨电车、海难逃生等环节,让学生自发组建团队,参加竞技项目,着力培养学生团队互助、组织协调能力,突破自我、磨练毅力,使同学们受到很好的教育和启发。

一名学生在完成“高空断桥”项目后激动地说:“当我站在八米高的断桥上,腿越发抖,断桥就越摇晃,后来我尝试着平静下来,勇敢地前进一步,居然成功跨



学生们团结协作完成任务。

过断桥,敢于尝试是迈向成功的一大步”。面对4.2米的高墙,一个人是无法翻越过去的,但是团队协作让每位同学都成功逃生……参与了此项目的杨同学表示,“我是在他人肩膀上翻越了逃生

墙,特别感谢其他同学,将逃生的机会让我。”

山东科技大学学生工作处副处长卞西春表示,此次活动为家庭经济困难学生的兴趣培养、能力提升、视野开阔创造

了更多的机会和条件,也是学校全面推进资助育人,推动保障型资助向发展型资助转变,目的是为了提高自己的自身素质,培养学生团队协作精神和敢于担当的生活态度。

此外,培训班还有参观青岛博物馆、青岛海底隧道博物馆,观看励志电影《红海行动》等内容。让贫困学子了解祖国魅力,了解当前科普知识,开阔视野。参与活动的小张同学告诉记者,“通过这次培训学习,我坚定自己要成为一名有责任感、有担当的大学生,不忘初心,继续前行。”

为让家庭经济困难学生更好地了解社会,更好地成才,山东科技大学已连续6年举办10次“助航工程”培训班,在培养学生团队互助,挑战自我,加强理想信念教育等方面取得了良好的效果,成为学校资助育人的一大亮点。学生工作处处长诸葛福民介绍,“山东科技大学坚持‘不让一名学生因家庭经济困难而失学’的宗旨,而且不断丰富资助育人新形式、新内容,引导和帮助学生家庭经济困难学生成长成才,使他们共同享有出彩的机会。”

## 提升应急处突能力,董家口港区多部门联合举行反恐演习



□半岛全媒体记者 陶琳 通讯员 吴绍洋 报道

为进一步维护口岸辖区安全稳定,近日,山东黄岛边检站联合公安、消防和港口安保等多部门,在山东青岛西海岸新区董家口港联合举行了一场实战背景下的处突演练。

当天,经过公安部门侦查,发现一伙“暴恐分子”将对港口D13泊位进行海上袭击破坏行动,相关部门立即制定处突方案,由黄岛边检站干警率领港口安保人员从海上抓捕“暴恐分子”,港口安保派出拖轮进行协助,公安和消防在码头接应,在“暴恐分子”被成功抓获后,防爆警察对可疑爆炸物进行安全处理,消防干警实战准备应对随时可能爆发的消防行动。

## “垃圾桶退路”项目光荣上榜

□半岛全媒体记者 陶琳  
实习生 张怡

近日,中国城市环境卫生协会发布“2016~2017年度环境卫生行业争优创新系列表彰活动评选”获奖名单,西海岸新区垃圾桶退路项目榜上有名,在垃圾收运类项目评选中荣获铜奖。

据悉,该评选活动是为总结环卫行业成果经验、推广先进技术,促进行业发展而设立。垃圾桶退路项目是为解决城区垃圾桶乱摆乱放、破损满溢造成二次污染,影响车辆通行和视觉观瞻等问题。在区城管局指导下,西海岸公用事业集团市政管理公司将主、次干道可视范围内垃圾桶“退路进院”“退路进村(区)”,将原来摆放在人行道、车行道上的垃圾桶,根据实际情况退至楼院、城中村、小区中,这是规范垃圾桶设置、提升城区环境卫生质量的又一举措。

## 非法出版物扔进粉碎机

### 新区“扫黄打非”成效显著,长江路街道、金沙滩景区等获评省先进示范

□半岛全媒体记者 陶琳  
通讯员 管清敏

4月18日,“2018年山东省暨青岛市非法出版物集中销毁和绿书签宣传活动启动仪式”在西海岸新区市民文化广场举行。省新闻出版广电局副局长、省“扫黄打非”工作领导小组副组长兼办公室主任谢宁,市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”暨文化市场管理工作领导小组组长孙立杰、西海岸新区有关领导出席仪式并讲话,本市“扫黄打非”和文化市场管理有关部门、文化市场经营单位及市民代表300余人参加了活动。

据了解,本次活动由省“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,市“扫黄打非”工作领导小组办公室、西海岸新区综合行政执法局承办。活动现场,工作人员集中销毁了去年收缴的各类非法出版物,充分展示了本市“扫黄打非”工作取得的成果,向全社会彰显了坚决打击侵



收缴非法出版物被扔进粉碎机销毁。

权盗版、保护知识产权的坚定决心。此外,当天还启动了“2018年绿书签行动”,大力倡导绿色阅读、文明上网的理念。

据了解,去年全市共收缴各类非法出版物15.4万余册(张),查办“扫黄打

非”和文化领域案件1133起,有力震慑了不法分子,净化了市场环境。其中,西海岸新区深入开展“扫黄打非”专项行动和出版物市场集中整治,2017年查缴非法出版物2.6万件,取缔非法出版物摊点28处。查办网上传播淫秽物品刑事案

件4起,列为全国扫黄办、公安部联合挂牌督办案件1起,列为省扫黄办挂牌督办案件1起,查办文化市场行政处罚案件231起。新区综合行政执法局获评2017年全省“扫黄打非”工作先进集体。

据悉,西海岸新区综合行政执法局坚持“重心下移”,立足文化市场、旅游市场、企业、园区、学校等实际,建立各具特色的“扫黄打非+”模式,成为新常态下搞好“扫黄打非”的有力支撑。其中,进农村推行“扫黄打非+文化下乡”;进社区推行“扫黄打非+网格化治理”;进企业推行“扫黄打非+新闻出版监管”;进学校推行“扫黄打非+未成年保护”;进园区推行“扫黄打非+版权保护”;进景区推行“扫黄打非+旅游执法”,形成了横向到边、纵向到底的“扫黄打非”工作局面。新区长江路街道、灵山卫街道、金沙滩景区和青岛国彩印刷有限公司被评为山东省“扫黄打非”进基层示范标兵、示范点。